

更生再飛揚 關愛永相隨：〈鐵窗苦學砂畫 14 載，更生人朱O 富變砂畫大師〉

臺東地區為慶祝建國百年，特結合中華郵政及各矯正機關，於 100 年 12 月 8 日假臺東縣政府文化局舉辦「建國百年郵政博物館巡迴展覽暨臺東地區矯正機關技訓成果聯合展示活動」，希望透過這次活動，讓一般民眾瞭解「郵政文物」及「收容人技訓成果」，展現政府積極施政作為和對犯罪矯正、更生輔導所做的努力，期待能夠建立一個和諧、安定的社會生活。

在這次技訓成果聯合展示活動中，本所「更生人-朱O 富」的現場砂畫創作最讓人印象深刻，其成功經驗的分享並獲聯合報、中國時報及自由時報刊載。朱員在 90 年間因觸犯毒品案件入監服刑，期間曾參加油畫、砂畫、雕塑、素描等美術創作班，作品多次參與比賽，屢獲佳績，假釋出所後，所方更以專案方式擬定「三階段更生輔導計畫」，對朱員實施創業貸款、成立工作室、設置展售地點、從事公益活動等



輔導，鼓勵其以「成功更生人」身份至東部各矯正機關現身說法，冀以其例子鼓勵收容人勇於改過、迎向光明。

本所黃俊棠所長表示，強化收容人就業輔導是矯治重點工作之一，其特點乃是由技能訓練著手，故泰源技能訓練所乃規劃結合當地社會資源，開辦「原民傳統工藝班」展現傳承傳統工藝決心，成立「阿拉巴灣工坊」開發原住民傳統工藝文創藝品，將陶藝、琉璃珠、手工編織及砂畫列為重點訓練項目，經由訓練再予以傳承發揚。藉著這次的展出，除讓民眾瞭解該所協助收容人自力更生的努力，也期盼外界可多給予支持與關懷讓『更生再飛揚、關愛永相隨』。

